

Сигнал SOS от муниципального ЖКХ

Ситуация в Артёмовском требует пристального внимания региональной власти

Татьяна БУРДАКОВА

Депутаты комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике Законодательного Собрания Свердловской области решили обратиться к областному правительству с просьбой взять под особый контроль положение дел в Артёмовском городском округе.

«Задолженность организаций ЖКХ муниципалитета превышает двести миллионов рублей и имеет тенденцию к ежегодному росту. Основными причинами возникновения и увеличения задолженности являются низкая расчётная дисциплина управляющих компаний (обусловленная неплатежами населения и нецелевым расходованием средств, собранных с граждан), неудовлетворительное состояние коммунальной инфраструктуры и несовершенство системы поставки энергоресурсов муниципального образования», — говорится в информации по результатам проверки, проведённой в Артёмовском городском округе прокуратурой Свердловской области.

Этот документ комитет по развитию инфраструктуры и жилищной политике обсуждал в течение полутора часов. — В Артёмовском городском округе сложилась очень тяжёлая ситуация, — прокомментировал специально для «ОГ» председатель комитета по развитию инфраструктуры и жилищной полити-

ке Законодательного Собрания Олег Исаев. — Огромная проблема в том, что Артёмовская ТЭЦ сейчас работает в полсилы. Она слишком мощная для этой территории и в любом случае будет убыточной. Есть два варианта решения вопроса: либо запускать на Артёмовской ТЭЦ оборудование по выработке электроэнергии, либо строить семнадцать небольших блочных котельных, которые полностью заменят ТЭЦ. Первый вариант, скорее всего, реализовывать не будут, поскольку он стоит очень дорого. Остаётся второй вариант. Две котельные уже построены, нужно найти средства на возведение ещё пятнадцати. Я уверен, что инвесторы заинтересовались бы таким проектом, но до сих пор не утверждена схема развития теплоснабжения Артёмовского городского округа. Без неё невозможно определить, где ставить котельные. Этот вопрос должен решить местный муниципалитет.

С точки зрения депутата Виктора Якимова, проблемы Артёмовского не исчерпываются одним ЖКХ. Основная беда этого муниципального образования в том, что на его территории осталось очень мало работающих предприятий. Местному населению элементарно негде работать и, следовательно, нечем платить за жилищно-коммунальные услуги. Нужно ставить вопрос о выводе из затяжного кризиса всей экономики Артёмовского городского округа.



Геннадий Исаев (слева) и Анатолий Сухов встретились как старые товарищи: в 2010 году они вместе оказались под пулями боевиков в Грозном

Холодная «Победа»

Жители Туринской Слободы рассказали о своих проблемах

Анна ОСИПОВА

В прошлую пятницу, 26 октября, руководитель региональной общественной приёмной в Свердловской области Анатолий Сухов посетил Туринскую Слободу. Визит совпал с инаугурацией главы поселения, однако ради торжеств приём граждан отменять не стали.

В общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева граждане нашей страны обращаются регулярно, свердловчане — не исключение. Возможность попросить когда совета, когда конкретной помощи есть у каждого жителя области, даже у тех, кто живёт в самых отдалённых её уголках — как раз для этого в общественной приёмной существуют выездные дни.

В Туринскую Слободу общественная приёмная пришла впервые, хотя прежде Анатолию Сухову приходило принимать граждан в соседних районах.

— В посёлках газ просят провести, с личными просьбами идут многие, часто они связаны с ремонтом домов, — рассказал Анатолий Сухов. — Вот закон «О социальной поддержке ветеранов Свердловской области», согласно которому производится единовременная выплата в размере ста тысяч рублей на ремонт жилища, имея в виду Прохоровских «платформистов». Слово «платформисты» тут обретает двойной смысл. «Плата» — это не только компьютерная принадлежность.

Сюжет второй

На пленуме КПРФ, состоявшемся в Подмосковье, речь в основном шла о проблемах внутрипартийного строительства. Партия коммунистов, и это признают они сами, испытывает в последние годы кризисные явления. Её активисты говорят о смене парадигмы движения. Член КПРФ Евгений Копышев заявил, что признаком кризиса стали наличие сразу двух действующих обкомов партии в 14 субъектах Федерации. Это ли не признак типичного раскола.

Однако лидер КПРФ Геннадий Зюганов заметил, что «дискуссия идёт в рамках товарищеской критики». На этом фоне лидер партии определил свою позицию по поводу коалиции левых сил: «когда из Касьянова, Кудрина, Немцова начинают лепить оппозицию, это не просто аморально, — это противоестественно».

Вместе с тем Зюганов сказал о готовности сотрудничать с православной церковью и всеми патристическими силами в стране. Но что он под этим понимает, так, на мой взгляд, никто и не понял.

К следующим сюжетам мы ещё вернёмся.

но процентов 60 всех проблем решаются на месте, особенно когда рядом сидит глава муниципалитета.

По словам Анатолия Сухова, нередко на таких выездах руководители местных ведомств попадают в очень неудобное положение. Похожая ситуация случилась и в этот раз, оказалось, что улица Победы в Туринской Слободы до сих пор толком не отапливается. Как выяснилось в ходе разговора с её жителями и представителями МУП «Слободотуринское ЖКХ», расположенные здесь дома решили присоединить к газовой котельной. Сказано — сделано, но оказалось, что её мощности недостаточно. В итоге одна сторона улицы осталась без тепла.

— И в августе, и в сентябре до начала отопительного сезона они ничем не занимались! Температура в домах опускается до пяти градусов тепла, но до сих пор не предпринято никаких действий, — раздражённо рассказали жители о работе МУП «Слободотуринское ЖКХ». Те, однако, убеждают, что выход найден — половику улицы переведут обратно, на обеспечение старой угольной котельной. Анатолий Сухов взял ситуацию на контроль. Интересно, что от областной помощи там отказались, сказав, что справятся и своими силами. Впрочем, если в течение недели ситуация с места не сдвинется, Анатолий Сухов намерен подключить областное министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства.

С вопросами подошли и жители поселения, и руководители местных ведомств, и главы ближайших сёл. Последние рассказали, что, с одной стороны, постоянно

сталкиваются с нехваткой специалистов, с другой — не имеют финансовой возможности их нанять. В итоге родилось предложение создать общий центр, который обрабатывал бы информацию для всего района — речь идёт об элементарном документообороте, ведь сегодня от времени и качества подготовки документов зависит очень многое.

— Качество подготовки документов часто страдает — работники муниципалитетов не могут сделать как положено, в соответствии со всеми последними изменениями, — рассказал Анатолий Сухов.

Ему эта проблема знакома — центр, специалисты которого будут отслеживать все постановления, требования и обрабатывать весь район, необходим. Вопрос о его создании будет поднят.

Кроме того, обращались люди и с проблемой культурной жизни небольших посёлений, и с проблемами в области образования и социальной защиты населения.

Поездка в Туринскую Слободу не отличалась бы ничем от прочих выездов региональной общественной приёмной, если бы не одно приятное «но». Как раз здесь сейчас проживает один из тех, кто защищал делегацию свердловских депутатов в Грозном два года назад — подполковник Геннадий Исаев. Напомним, 19 октября 2010 года четыре боевика напали на здание парламента в Грозном как раз во время встречи свердловских депутатов с чеченскими коллегами. Среди тех, кто принял участие в ликвидации боевиков и освобождении депутатов, оказалось подразделение свердловского ОМОНа. Командовал им как раз под-

КСТАТИ

С момента создания, 28 июля 2008 года, в региональную приёмную председателя партии «Единая Россия» обратилось более 23500 заявителей. Сегодня в приёмных практически повсеместно внедрена практика оказания бесплатной квалифицированной юридической помощи, растёт число положительно решённых обращений.

Региональная общественная приёмная председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Свердловской области находится по адресу:

620075, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Розы Люксембург, дом 7. График работы: понедельник, вторник, четверг — с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Тел. 8 (343) 355-11-41.

полковник Геннадий Фёдорович Исаев.

— Он такой боевой, энергичный, спокойный. Мы, говорю, не дадим вас в обиду, на бронетехнике выведем. Тогда особенно важна была эта поддержка, ведь мы совсем не знали, что происходит, — вспоминает Анатолий Сухов. — Но после мы не встречались. Я стал искать его, но сразу получилось, но вот, оказалось, что он теперь здесь.

Геннадий Исаев подошёл уже к концу работы общественной приёмной — встреча вышла трогательной, но по-мужски уравновешенной. Вспомнил бы: как рассказал Исаев, за земляков ему в тот день стыдиться не пришлось — вели себя спокойные и мужественно. Конечно, после первых эмоциональных минут встречи «боевые товарищи» перешли к делам насущным и обсудили местные проблемы, ведь как начальнику полиции в Слободотуринском районе, подполковнику Исаеву было о чём рассказать.

Сюжеты из политической жизни

Партии ещё раз обозначили свои позиции

Борис ЗБОРОВСКИЙ

Последние дни октября стали весьма показательными для политической ситуации в обществе, а также для его структуры. Сегодня для России характерны разнообразие и разноплановость мнений. И это хорошо. Об этом не раз говорил Президент России Владимир Путин. Вопрос в другом: насколько эти силы конструктивны, насколько они позволяют двигаться вперёд современному российскому обществу.

Сюжет первый

Конечно, удивил Михаил Прохоров, объявив, что окончательно уходит из бизнеса и теперь будет заниматься только политикой. Он уже не раз намекал на возможность такого решения. И вот оно состоялось.

Собственно, свою политическую позицию М.Прохоров обозначил ещё раньше, когда поддержал «Правое дело». Тогда он не скрывал своих амбиций по поводу должности Президента РФ.

Теперь М. Прохоров возглавил новое образование «Гражданскую платформу». Выступая перед соратниками в Большом зале РАН, экс-бизнесмен рассказал о программе партии. Основное содержание его речи свелось к совершенствованию межбюджетных отношений и изменению территориально-административного деления страны. Последнее предложение вызвало особую реакцию. Михаил Прохоров предложил разделить Россию не по принципу «национальных округов» и республик, а по идее экономической целостности регионов, их целесообразности. В этом — некоторые идеи старых выступлений лидера ЛДПР Владимира Жириновского. Он тогда хотел разделить страну на губернии. Не скрою,

Сегодня - день памяти жертв политических репрессий

Уважаемые уральцы! Для Урала, как и для всей страны — это скорбная дата, оставившая свой тяжёлый след в памяти поколений. Сегодня наше общество, избавляясь от идеологических стереотипов и обличительных ярлыков, обращается к горьким событиям российской истории, пытается исправить ошибки, отдалить долг памяти и покаяния всем неправедно обвинённым.

В Свердловской области проживает около 30 тысяч бывших политзаключённых. Наша задача, наш гражданский долг — облегчить их жизнь, выполнить те обязательства, которые государство и общество взяли на себя по выплате пособий, исполнению предосторожных законов.

В своей программной статье о развитии демократии в России Президент России Владимир Путин подчеркнул: «Нам важно создать политическую систему, при которой людям можно и необходимо говорить правду. Это принесёт доверие, конструктивный диалог и взаимное уважение между обществом и властью». Этот важный посыл, который служит подтверждением того, что мы сделали правильный вывод из страшного урока истории.

Мы всегда должны помнить о том, что День памяти жертв политических репрессий — это день борьбы, день мужества, день отставания прав человека и гражданина жить по совести и всегда оставаться честным перед страной и самим собой.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Выборы в Литве выиграли социал-демократы

По предварительным результатам второго тура парламентских выборов в Литве, состоявшегося 28 октября, социал-демократы, получившие по результатам обоих туров в общей сложности 38 мест, станут самой крупной фракцией в сейме.

Как сообщает «Лента.Ру», на втором месте после Социал-демократической партии Литвы (СДПЛ) оказался «Союз отечества» — Литовские христианские демократы (СО-СХД). На третье место по результатам второго тура вышла оппозиционная «Партия труда». Партии «Порядок и справедливость», по предварительным результатам второго тура, досталось всего пять мандатов.

СДПЛ, «Партия труда» и «Порядок и справедливость», которым в общей сложности досталось в сейме Литвы 79 из 141 места, договорились создать коалицию и избрать премьер-министра из числа социал-демократов.

Ольга УЧЕНОВА

На Украине опять впереди «Партия регионов»

Прошедшие в минувшее воскресенье парламентские выборы на Украине выиграла правящая «Партия регионов» Виктора Януковича. По предварительным данным, она набрала более 31 процента голосов избирателей.

За «регионалами» идёт оппозиционный блок «Батькивщина» Юлии Тимошенко, набравший 23 процента голосов. Объединение «Удар» Виталия Кличко и Коммунистическая партия Украины (КПУ), возглавляемая Петром Симоненко, получили примерно по тридцать процентов, а националистическая партия «Свобода» (лидер — Олег Тягнибок) — около одиннадцати процентов голосов.

Аналитики отмечают, что, хотя «Партия регионов» не получила абсолютного большинства, коалиция с коммунистами и около 70 кандидатов, прошедших по мажоритарным избирательным округам, уже даёт ей большинство в Верховной Раде Украины.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Перемирие в Сирии обернулось провалом

Вчера, на третий день перемирия между сирийскими властями и повстанцами, погибли около ста человек, сообщает Лента.ру со ссылкой на местные правозащитные организации.

Две трети погибших, по данным правозащитников, — солдаты правительственной армии и повстанцы, ещё треть — мирные жители. Известно, что большинство из них были убиты во время налёта правительственной авиации на одно из селений в северо-западной части страны.

Напомним, противники договорились о временном перемирии на период с 26 по 29 октября на время священного для мусульман праздника жертвоприношения Курбан-байрама.

Анна ОСИПОВА

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Вчера исполнилось 63 года российскому государственному деятелю, депутату Государственной Думы второго, третьего, четвёртого, пятого, шестого созывов, президенту НП «Российское газовое общество», лауреату премии правительства Российской Федерации в области науки и техники, кавалеру ордена Почёта Валерию Афоняеву Язеву. Его поздравляет председатель комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности Законодательного Собрания Свердловской области Владимир НИКИТИН:



ВЛАДИМИР НИКИТИН

—Уважаемый Валерий Афоняевич, примите искренние поздравления с днём рождения! Такие люди, как вы — профессионалы государственного управления, оптимисты, не боящиеся ответственности и умеющие принимать серьёзные и важные решения, — вносят большой вклад в развитие Отечества.

Желаю, чтобы ваши творческий потенциал, целеустремлённость и жизненный опыт, способствовали активной деятельности на благо России. Пусть постоянными спутниками вашей работы будут человеческая благодарность и поддержка единомышленников, а личная жизнь будет наполнена пониманием и любовью близких вам людей!

Желаю вам бодрости духа, здоровья, благополучия, стабильности и успехов во всех начинаниях!